Una pattinatrice ruota a 0.69 rivoluzioni al secondo. Se raccoglie le braccia in modo da ridurre

il momento di inerzia di 1/3, qual € la sua velocita angolare finale?  Si trascurino gli attriti.

®, = velocita angolare iniziale
I0 = momento di inerzia iniziale
If = momento di inerzia finale

attenzione : 0.69 rivoluzioni al secondo e’ la frequenza v ma ® =21V = @, =4.34 rad/s

attenzione: il testo dice che la pattinatrice ha ridotto di unterzo, non ad unterzo, il momento

d’inerzia quindi

l =2/3 I,



se si trascurano gli attriti tra | pattini ed il ghiaccio si puo’ considerare la pattinatrice
come un sistema isolato nel piano orizzontale e chiaramentevarra’la L=1®

applicando la conservazione del momento angolare si ha If ;= I 0 Dg

dacui o;=1,0,/l;=(3/2) ®, = velocitaangolare finale = 6.5 rad/s

velocita angolare finale  velocita angolare finale

W, =4.34 radls o; = 6.5 rad/s
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